

поэтому романтическая любовь может просуществовать от года до трех лет. А вот эндорфины оказывают успокаивающее действие. Именно они дают влюбленным чувство безопасности и покоя рядом друг с другом.

СТЕРЕОТИПЫ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ОРИЕНТАЦИИ СТУДЕНТОВ

Докл. – Ключко А., МТ-11
Науч. рук. – доц. Барвинский А.А.

Накануне президентских выборов в Украине всплывают на поверхность вопросы: какова же политическая ориентация молодежи ? За кого она собирается отдать свои голоса на предстоящих выборах ? Прежде всего, необходимо подчеркнуть, что сегодня в свете «быстро меняющейся власти» для большинства молодых людей нелегко разобраться в том, кому реально, на данный момент, принадлежит власть в стране. Раньше в общественном мнении господствовало устойчивое представление о том, что реальный носитель власти обеспечивает порядок, дисциплину, стабильность экономической и политической жизни. Но в силу событий, развернувшихся с начала распада СССР, эта точка зрения подверглась, и небезосновательно, сомнениям со стороны абсолютного большинства представителей нации. Это и не удивительно, ведь сейчас самые видные политические деятели нередко оказываются причастными к криминалу в различных его проявлениях. Это обстоятельство говорит явно не в пользу всей национальной политической системы, а также затрудняет вливание молодых, независимых, компетентных и образованных людей, обладающих незаурядными способностями и реальным патриотизмом, в политическую инфраструктуру страны. Вот отсюда и начинается упрочнять свои позиции неверие в возможность государственных структур активно решать острые социальные проблемы, ведь согласно появившемуся, из-за вышеперечисленных факторов, стереотипу, правящие страной силы заинтересованы лишь

в собственном обогащении, пренебрегая при этом правами и свободами остальных граждан нашего государства.

Чтобы критика была более ясной, мы предоставляем анализ, проведённого нами социологического опроса среди пятидесяти студентов Сумского Государственного Университета. Так как издавна студенчество считалось самым прогрессивным слоем населения, то следовательно, оно должно быть в курсе всех политических событий, происходящих в стране и за её пределами. Нужно заметить, что по данным проведённого исследования, современная студенческая молодёжь только подтвердила приведенное выше мнение (65% опрошенных заявили, что интересуются политикой постоянно, а ещё 28% - интересуются политической жизнью в мире от случая к случаю). Эти показатели, казалось бы, должны радовать, но ответы студентов на следующий пункт анкеты «Состоите ли вы в какой – либо общественно-политической организации?», дают при анализе совсем не оптимистические результаты: только 5% опрошенных дали положительный ответ. Отсюда можно сделать вывод, что современная молодёжь Украины может лишь издали наблюдать за управлением государством, но быть реально причастной к совершению судьбы страны, она не может. Да, именно не может, а не не желает. Расцветающая бюрократическая система с всё более ярко выраженной приемственностью на руководящих постах оставляет не у дел новое, возможно, более компетентное в политических вопросах молодое поколение.

Радует то, что студенты пока ещё не складывают руки и не прибегают к излюбленному и так явно характеризующему украинский менталитет выражению:

«Моя хата з краю», а собираются отстаивать свои права. Согласно тому же опросу, многие молодые люди считают одним из главных способов влияния на расстановку в стране политических сил и, следовательно, на всю политическую ситуацию в целом, может быть участие в ближайших президентских выборах (88% опрошенных собираются идти на выборы президента страны 31 октября текущего года).

Что же касается отношения нынешней молодёжи к вопросу о независимости Украины, то здесь говорят цифры: 70% респондентов ответили за **сохранение** суверинитета Украины, а 30% - против; при этом, восстановления СССР хотят 47%.

Возможно, что стремление к восстановлению Союза у студентов вызывает то обстоятельство, что политика нашего государства в становлении украинского языка как государственного, не совсем последовательна и весьма форсирована. Ведь нынешнее поколение студентов родилось в СССР и воспитание его, а также обучение велось на русском языке (до 6 лет ребенок очень хорошо усваивает устную речь, которая его окружает, а для этого поколения была родной именно русскоязычная среда). Подтверждением этого являются данные анкетирования 95% опрошенных общаются в семье на русском языке, пока лимит русскоязычных студентов не будет исчерпан (т.е. пока на учебу в университет не придет новое поколение, которое родилось и воспитывалось в украиноязычной среде).

Из ответов студентов на вопрос анкеты: «Каково Ваше отношение к проблеме государственного языка в Украине?» следует еще одно подтверждение вышесказанного: 90% студентов выступают за то, что в Украине должен считаться государственным не один украинский, а и русский язык.

Что же касается видения студентами Украины в будущем, то 85% считают, что независимое Украинское государство должно строиться на полиэтнической основе. Это и не удивительно, ведь в опросе приняли участие 33 украинца (украинки),

12 русских, 1 белорус и 4 представителя других национальностей.

К тому же 87% считают, что русский, украинский и белорусский народы – братские, а точнее это вообще один народ.

Но вопрос в том, способно ли нынешнее государство гарантировать своим гражданам все блага и соблюдение их прав и свобод? На данный момент четкого ответа на этом вопрос нет: 40% студентов ощущает себя гражданами независимого государства 23% - нет, а еще 37% - ощущают, но не совсем.

Такая неопределенность сказалась на отношении к государственной символике: у 38% респондентов желто-синий флаг,

терб в виде трезубца, гимн вызвали чувство гордости за свое государство; у 26% - чувство горечи и разочарование; а 36% - безразлично.

Нужно заметить, что на вопрос: «Каким политическим партиям Вы симпатизируете?» студенты отвечали быстро и с интересом, это говорит об эрудиции респондентов в этой области. Итак, предпочтения студентов выглядят так: 15% симпатизируют левым, 53% - центристам; 8% - правым, а 25% являются сторонниками сил, выступающих за создание единого государства путем объединения 3 славянских народов: русского, украинского, белорусского.

Вот так выглядят политические взгляды и предпочтения опрошенных студентов нашего виза. Скорее тенденции, которые появились при анализе ответов на вопросы данной анкеты, отражают действительную политическую ориентацию всего студенчества в целом.

САМОСОЗНАНИЕ И САМООЦЕНКА КАК ФАКТОРЫ РАЗВИТИЯ ЛИЧНОСТИ

Докл. - Зайченко А., ПМ-01
Науч. рук. — доц. Барвинский А.А.

Самосознание представляет собой сложный психический процесс, сущность которого состоит в восприятии личностью многочисленных образов самой себя в разных ситуациях деятельности и поведения, во всех формах взаимодействия с другими людьми и в объединении этих образов в единое целостное образование — представление, а потом и понятие своего собственного „Я” как субъекта, который отличается от других субъектов.

Основная психологическая задача состоит в анализе процесса развития индивидуального сознания, процесса становления рефлексивного сознания. Необходимым и первым этапом в становлении рефлексивного сознания является самосознание. Самосознание как осознание себя в зависимости от целей и задач, стоящих перед человеком, может принимать различные формы и